MAnpogopiakd ZuoThpata Aloiknong  TuRpa XpnHAaTOOIKOVOMIKNAG Kal
Management Information Systems EAeyKkTIKAG
Epyaothpio 1 TEI Hreipou (Mapdptnua Mpépedag)

AvTtikeipevo: Movtehomoinen npofipatog
O&uata IOV KAAVTTOVTOL:
. I'pryopn avaokoémnon Excel
. Ovopaocieg meproydv (Range Names)
. [Tivaxeg dedopévav (Data Tables)
. 2UVOPTHCELS

o AND

o IF

o SUMPRODUCT

Kataokevn povrérhov avaivong tpopfinuatog pe to Excel.
H xotaypaen evoc mpofinuatog oto Excel pmopel va pog ddoel v ouvotoTnTo Vo
doKipdcoovue 016popo cEVEPLO KOt VO TAPOKOAOVONGOLLLE TNV GUUTEPLPOPA TOV.

I'priyopn avaokoémnon Baocikwv gvvoiwyv Excel

TuUTTOI

Ye éva keM tov Excel pmopovpe vo ewodyovpe éva tomo(pion QOPHOLAM) 1 omoio vo
vroAoyilel éva péyeBog yPNOYOTOIOVTOC OvapOopEg ot KeEMd, otabepég, mpaelg kot
ocuvaptioels. Ot TOToL TPEmeL VILOYPEMTIKG va, Eekvodv pe 10 =. Eiodyovtog €vav T0mo Kot
natovtag to Enter oto keM ep@avileTol TO OMOTEAEGHO EVM GTNV YPOUUN TOTTOV OTOV
eméEovpe TO KEAM eUPavICETOL O TOTOG TOL £XOVLE EIGAYEL.

Hopaderypa tomov =((Al + A2) * A3)/(B1°2 + 1)

[Ipocoyn o1V TPOTEPALOTNTO TOV TPAEEWDY

ZUVAPTAOEIG

Ot ocvvaptioelg eivar mpokabopiopévol TUTOL, Ol OMOioL EKTEAOVV VTOAOYIGHOVS UE
OUYKEKPIUEVT GEWPA 1] OOUN, YPNOUOTOIDOVTAG EWIKEG TIUEG OV KaAovvtol opicpata. Ot
CUVOPTACEL, UTOPOLV VO ¥PNOWOTOMOoUV Yoo TNV EKTEAEST] AMADV 1] TOAOTAOK®V
VTOAOYIGLL®V.

Hopaderypa ocvvaptnong =ROUND(A1,2) Xtpoyyviomotel to mepieyOpevo tov keAod Al
oTa 2 dEKAdIKA YnoiaL.

2XETIKEG — ATTOAUTEG — HEIKTEG AVAPOPES

Mo oYeTIKN ovaQopd KEAIOD o€ €vav Tomo, 6mw¢ M Al, Pacileton otn oyetikr Béon tov
KeEAMOD oL TTEPLEYEL TOV TOTTO KO TOL KEALOD GTO OO0 TOPATEUTEL 1) avapopd. Eqv alrdet
1 0€om 1oV KeEAOV oV TTEPIEYEL TOV TOTO, AAAALEL Ko 1) avagopd. Edv avtiypdyete tov TOTO
0€ OPKETEC YPAUUEG 1] GTNAES, 1 AVAPOPA TPOGOPUOLETOL OLTOUATO. ATIO TPOETIAOYT, OL VEOL
TOTOL YPNOLUOTOLOVV OYETIKEG avapopés. [a mapdderypa, v aviypdyete oto keAl B3 pia
OYETIKN avapopd ard 1o KeM B2, 1 avagopd npocappdletol avtdpota and =Al og =A2.

| A [ B |
1
2 =4
3 =42

AvTiypappEwas TONGE HE THETT Owapopd
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Mua adrvtn ovapopd kelob o€ Evav TOmo, ommg N $AS$ 1, avaeépeton Tavta o€ Evo KeA Tov
Bpioketan oe ovykekpuévn Béom. Edv aAlda&er n Béom tov keMoD Tov mEPIEYEL TOV TVUTO, M
amOALTN aVaPOPE TOPOUEVEL APETAPANTN. Edv avtiypdyete ToV TOTO 0 apKETES YPOUUESG 1)
oTNAEG, M amoOALT ovoeopd dev mpoocopudletor. Amd mpoemiloyr, ot vEoL TLTOL
YPNOUYLOTOIOVV GYETIKEG AVOPOPES, TIG omoieg Ba mpémel va aAldéete oe amodAvteg. [a
TAPAdELYLLO, €AV avTlypayeTe 6To KeAl B3 o ardlvt avagopd and 1o keAl B2, n avagopd
Tapapével id1a Ko ota 600 keAd, e tn popen SAS$1.

A | B |
1

2 =551
3 =551

ATy paPPEY s TUNSG PE anéhuTh avapopd

M pekt] avapopd mepthapPdvel €ite po amdAvT GTAAN KOl Lol GXETIKT YPOUUN &lTE o
OmOALTY VPO KO [ oXETIKN 6TAAN. Ol amdAVTEG AvAPOPES GTNADY TAPVOLV TN LOPPN
$A1, $B1 xor dowmd. Ot andlvteg avopopés ypappudv maipvouv ) popen A$l, B$S1 ko
howmd. Edv aAld&el n Béom Tov KEMOV OV TEPIEYEL TOV TOMO, 1| CXETIKN avaPopd aAldlel,
evd M omdALT avapopd mopapével apetdPfantn. Edv aviiypdwete tov TOMO € apKETEG
YPOUUEC 1] OTNAEG, M GYETIKN OVOPOPA TPOCAUPUOLETAL OLTOHOTO, EVAO 1) OTOAVTY OVOPOPH
dev mpooapuoletatl. [a mapdaderypa, v avirypdyete oto kKed B3 po petn avagopd amnd
t0 KeM A2, 1 avoagopd nposappdletar omd =AS$1 o =B$1.
Al B[] C|

1
2 =451
i =Ef1

ATy POHPEWSE TUNOG PIE PEIKTT) Ovapopd

2uvnOiopéva AGen Kai ol KwdIKoi Toug

#AIAIP/0! opovoialetar katd tn draipeon evog apBpod pe to punoév (0).

#TIMH! [Tapovoialetal étav YPNOOTOIEITAL ECQAAILEVOC TOTOG OPIGLLATOG T
TEAEGTEOV.

#ANAO! IMopovcialetar 6tav pa avaeopd keAlov dev givar £ykvpn.

#ONOMA? [Mopovoialetar 6Tav 0 TOTOG TEPIEXEL UN £YKVPO OVOUO Y10 KATOLd
ovopopda. .

#AIY [Tapovoialetarl 6tav dev gival SBEGIUN LU0l T GE Lol GLVAPTNON 1
évav 10mo.

HHHEH I AvemapKng YOPOG Y. TNV OWOOTH EUEAVIOT OPOUNTIKAG TIUNG
(av&note To TAATOG TOL KEALOD).

AlaXwpIoHO6G dedOPEVWYV Kal TUTTWV

>10 Excel axolovBolue tov yevikd Koavove o omoiog ovoeépel Ot "XPpNGULOTOloVLE
avaQPOPEG KEAIDV GTOVG TOHTTOVG Kal Oyt amevbeiog Tic 101G TIg TIHES TV KeEM®V'". Andadn Oa
ypayoupe = Al * B1 ko 61 =10*%20 axoua kot av yvopilovpe 6tL 1o kKeM Al €yxet v Tiun
10 ko To keM B1 v tun 20.

Ovouaacisg meproxwv

Y& TOAAEG TEPIMTOGELS €lval PO Vo SIVOVUE G OVOLOTH KEALDV 1) TTEPLOYDV OVOLATO
nov oyetilovion meplocdtepo pe 10 TPOPANUa. o mopddetypo oto keal Al edv vrdpyel o
weBog evog epyalopevou givol TpoTipoTePO va, To ovopdoovpe MIZOOX kabag kol edv 6Ta
KkeAld A2: A20 €yovpe TIg ElGPOPES EVOG £pYALOUEVOD EIVOL TPOTILOTEPO VO OVOPEPOLOOTE GE
vt TNV TEPoyN e to 6voua EIXOOPEX.
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Avtd yiveton emléyoviag 1o KeAl 1 TV meployn kat omd to pevod Ewcaywyn = Ovopa =
Opiopée.

EIZQOFEE

-

A

A

E

| ¢ | o | E | F | G | H

1

1200

2
Ao ™V oTIyun oL o€ £vol KeAL 1) o€ pia meployn 600l Ovopa pLmopode TAEOV GTOVG TOTOVG
KOl OTIG GUVAPTNOELS VO, TO YPTCLLOTOLOVLE LLE TO OVOLLL.

H Aiota tov ovopdtov epeaviletal 6Tny Ypouun TOTOV oploTEPE G€ TTVGGOUEVT AlOTA.
[TAnktpo F5: Epgoavilel Alota e ovouaTo TEPLoYdY TOL £Y0VV 0PIGTEL GTO PUALO EPYUGING.

lNivakeg Asdouévwy (Data Tables)

Or mwivokeg OedoUEVOV EMTPEMOVLY TOV EMOVOAAUPOVOLEVO VTOAOYIGUO €VOG TOTOL UE
ovoTnUoTIKN oAlayn o€ 1 1| o€ 2 avagopéc keEMmV oTic omoiec Paciletar o TOTOC.

Opilovpe Tov TOHTO TOL TPOKELTAL VO, EPUPLOCTEL GTO TAV® OPIOTEPO KEAL LLOG TEPLOYNG KoL
oto 0e€ld amd Tov TOTO €1GAYOVUE TIG TIUEG OV B0 TPOPOSOTHGOLY TNV UK LETUPANTH EVOD
TPOG T KAT® G€ oYEGT LE TOV TOMO TIG THEC TOV Ba TPOPOSOTHGOLY TNV GAAN LETOPANTY.
EmAéyovpe 6An v meployn mov opileTon Le TAvm apioTept) Yovia To KeAL e TOV TOTTO KoL UE
TAEVPEG TIG TIUEG OV glonyape. Ao To pevov Aedopéva emraéyovpe Ilivakag kot opilovpe
mota peTafAnTn Bo xpnoomolel TG TIHES TNG YPOUUNG KOl IOl TS GTAANG.

Hopaderypa
O tomog =3*Al + A2 giodyston 6710 KEAL A3.
Eméyovue v meproyn A3:G10kar amd to pevod Asdopévo > ITivakac,

][ BEupo ]

$A$1
$Aag2

kghi aioaywyng ypappng:

KEhi engayoyric amhng:

[ ok

6 ypnoyomrotoHvtal yio to Al.

Ovtég1,2,3,4,5,
5.5,6,6.5,7,7.5, 8 ypnowonowovvtol yio. to A2.

Ovtpég 5, 5.5, 6,
A3 - B =3TA1 + A2
A | B | ¢ G

1
2
3 0 1 2 3 4 5 B
4 5 8 11 14 17 20 23
5 55 85 145 145 175 205 235
B 5 9 12 15 18 21 24
7 65 95 125 155 185 215 245
B 7 10 13 16 19 22 25
E] 75 105 135 16,5 195 225 255
10 8 11 14 17 20 23 26
11

H ouvaprnon AND

Amoodider TRUE av 6Aa ta opiopata eivor TRUE. Amodider FALSE av éva 1 mepiocotepa
opioparta eivar FALSE. Ta opicpata mpénel va maipvovv Aoyikég tiuég, TRUE (adnBéc) M
FALSE (yevdéc).
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D3 - A =AND(A3<=5;B3==40)
A B co| D |
AMDEIKEYEZ MTHZIECN
1 EZOTERIKDY
2 [Nogdrpro [Bdpog ANDAEKTEE ANDEKEYEE
3 3 a0 FALSE
A
H ouvaprnon IF

Amodidetl pia Tyun, av n ovvonkn mov kabopilete eivor TRUE (aAn61c), kat pio GAAN Tiun, ov
eivar FALSE (yevdnc). Zovtaén:

IF(logical_test;value_if_true;value_if_false)

Logical_test sivor pia i 1 ékgpaoct mov pmopei va wépet v 1] TRUE (aAnic) 1
FALSE (yevdng). ['a mapdderypa, A10=100 eivar pio Aoywkn Exppaor. Eav n tiun oto kel
A10 givan ion pe 100, n éxppaon amodidel tnv T TRUE. Awapopetikd, n Ekppactn amodidet
mv tun FALSE. Avtd 10 Opiopo pmopel va ¥proLLOTON|GEL OMOIOVONTOTE TEAECTN
VTOAOYIGLLOV GUYKPLONG.

Value_if _true e&ivor n tiur mov amodidetar, av 1o 6picpa logical_test eivar TRUE (0An0£q).
INa mapdderypa, edv 1o Optopa ivor n cvpPorocelpd keypévoo "Evidg mpotmoroyicuon” kot
to opwopa logical_test amodidel tnv Ty TRUE, tote 1 cvvapton IF gpoaviler 1o xeipevo
"Evtog mpovmoroyiopov”. Eav to 6piopa logical_test eivar TRUE (0An0ég) kau to opiopa
value_if_true eivon xkevo, 10t amodider 0 (unoév). Ta va eppaviotel n AéEn TRUE,
ypnopomomote ™ Aoyikn tiu TRUE yia avtd 10 6propo. To 6piopa value_if true pmopet
va givan k@mo10¢ GAAOG TOHTTOC.

Value_if_false elvar n T mov amodidetan, v o Optopa logical_test eivar FALSE
(yevdéc). To mapdderypo, edv 10 Opopo eivar 1 ovpPolroocelpd  keyévov "Extog
npobmoAoyiopov" kat o Opiopa logical_test amodider v tiun FALSE, téte 1 cuvdptnon IF
epopavifel o keipevo "Extog mpovmoroyiopov”. Edv 1o Opiopa logical_test eivor FALSE
(yevdéc) ko 1o Opiopa value_if false mapoieimetor (dnAadn], petd to dpopa value_if true
dev vtdpyetl epmTNUATIKO), TOTE amodidetor ) Aoy i FALSE. Edv to 6piopa logical _test
elvar FALSE (yevdég) kot 1o Opiopa value_if_false eivon kevod (OmAadr], PETA TO OpIoUO
value_if_true vmdpyetl epomuotikd kot de&ld mapévieon), tote amodidetor 1 Tiu 0 (Undév).
To épiopa value_if_false pumopel va givor Kamolog GAlog THmOG.

1 - fe =IF(AZ«<=100;"BEvrde poutrosoyiapol”; "Ekrde poutrasoyiapol”)

A | B C o | E | F | & |
1 |Aebopiva Evrdc Tpoutroboyiopol
2 50

-

H ouvaprnon SUMPRODUCT

[MoArhamlaocidlel avtictolyo ototyeio oe dedoUEVOVE TIVOKES Kol amodidel To AOpoIGHa TV
ywouévaov. Ta opicpota mivaka mpémel vo £xovv Tig 101€¢ dl0oTdoels. Xe avtifetn mepintwon,
n ovvaptnon SUMPRODUCT omodidet tnv tiun opdipatog #TIMH!

D2 - F =SUMPRODUCT(AZ: AR, B2:BE)
A | e | ¢ | b | E | F
1 |Mivakag A Mivokag B
2 4 4 I 3?!
3 2 5
4 3 2
5 1 3
] 2 1

4%4 + 2%5 + 3*%2 4+ 1*%3 + 2*1 =37
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Mapadeiyua

‘Eoto o etoarpeio m omoio. kOTooKeLAlEl 2 TOMOVG OKAPAOV. XKAEN HE WNYOVES Kol
1oTIomA0iKd okden. Eotm 011 10 K€pdog amd kdbe TOmO oKAPovC eivat

1200€ ywo ka0e pnyovokivnto kail 1000€ yio kéBe 16T1000pO.

Amo TIg TPMOTEC VAEG OV OMOLTOVVIOL YO TNV KOTOOKELT TOV OKOQOV TPEL €ivol mov
EVOEYETAL VA SNUIOVPYNGOLY TPOPAN O AOY® OVETAPKOVS TOGOTNTOG.

. Y poopo movidv.(pnoUoTolEiTol LOVO GTO IOTIOPOPO.)
. Fiber glass.(ypnotponoleitol € 16T1000pa KoL GE pUnyovokivinta)
. Mnyovéc.(ypnoonoteitatl LOvo Ge Pnyavokivinta)

"o TV KoTookev KOs 16T0popov amautovvtar 4p° movi kot 8 KiAG fiber glass.

[oa v Koatackevn kdBe punyavokivintov okdeovg amaitodvior 4 kidd fiber glass won 1
MoV, )

H d1fecipomta yio kdbe vid givor 400 p” yu mwavi, 1000 xikd ywo fiber glass o 120
HNYOVES.

Na yiver povielomoinon tov TPoPANUATOG KOL VO, TOPOVGLUGTOVY EVOALUKTIKG GEVAPLOL
TOPOYWYNG KOl TO GVOYETILOUEVO G KAbE TepinTmon KEPSOG.

LYNMOAKD . [ fe =SUMPRODUCTMOZOTHTA KEPADE _AMA_MONAAAYT D00
A | B | C | D | E | F
My avokivnTo
1 loTiopdpo oKdpog
2 |[MoodTnTa mHpwywyig 1 1
3 |Képdog ava povada 1.200,00 € 800,00 €
4 |Euvohikd kipdog I 200 € _I
5
Mnyovokivto
B loTiopopo okdpog
7 |MpwTeg "YAsg Xpnion ATTanATeic gvd TTpoidy Mabsoipotnra Eqikrd
8 [Mavi 4 4 1] 4000 TRUE
9 |Fiber glass 12 8 4 1000 TRUE
10 | My avég 1 0 1 1200 TRUE
11

Ovopaocisg TepLoy@v

H meproyn C2:D2 ovopdletan [IOXOTHTA.

H meproyn C3:D3 ovopdletor KEPAOX_ANA_MONAAA.
To kel B4 ovopdleton XYNOAIKO_KEPAOZX.

Tomol og KeEMa

Keli B4 =SUMPRODUCTIIOXOTHTA;KEPAOX_ANA_MONAAA)/1000
Keii B8 =SUMPRODUCT(C$2:D$2;C8:D8)

KeAi B9 =SUMPRODUCT(C$2:D$2;C9:D9)

KeAi B10 =SUMPRODUCT(C$2:D$2;C10:D10)

Keii F8 =E8>=B8

Keil F9 =E9>=B9

KeAi F10 =E10>=B10

K£podog Y10 814(0p0p0ovg 6uVOVAGROVS TAPAYOYG CKOPADV
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56 v A =IF(AND(FS: F10); ZYNOAIKO_KEPADE;-1)

GlH[ [ o[k[LIwm[w]o[PlalrR[s|[Tlulv [w[x[vy[z[a[ap[ac[ap[ac]ar [ac|ad] a [ a) [ ax]aL]

Momatn o M poyayc JryeeoK Ty Okagay (ke iy ypappr 6)
MomaTn e Mo poyisfc IoTogopoy (Kaid Ty aTian G

100 8 14 200 26 32 38 44 500 56 G2 BB T4 80 86 92 98 104 110 116 122 128
15 12 18 240 300 36 42 48 54 B0 BA Y2 78 84 90 96 102 108 114 120 126 132
20 16 22| 28 34 40 46 52 58 E4 YO0 TR 82 &8 94 100 106 112 118 124 130 136
25 200 26 320 38 44 50 5R 62 6B T4 B0 BA 92 93 104 110 116 122 128 134 140
30 24 30| 36 42 48 54 B0 BE V2 ¥B| 84 90 96 102 108 114 120 126 132 138 144
35 28 34 40) 46 52 58 64 O VA 82 8B 94 100 106 112 118 124 130 136 142 148
40| 32 38 44 50 A6 B2 6B 74 B0 86 92 93 104 110 116 122 128 134 140 146 142
45 36 420 48 54 B0 EBE 72 78 B4 900 96 102 108 114 120 126 132 138 144 150 146
500 400 46 52 48 B4 TO VB 82 88 94 100 106 112 118 124 130 136 142 148 154 160
55 44 400 A6 62 B8 74 80 86 92 98 104 110 116 122 128 134 140 146 152 158 -1
60 43 54 B0 GG 72 78 84 00 96 102 108 114 120 126 132 138 144 150 156 162 -
65 52 &8 B4 70 YA 82 88 094100 106 112 118 124 1300 136 142 148 154 160 -1
70 56 62 B8 74 80 86 92 98 104 110 116 122 128 134 140 146 152 158 164
75 B0 GG 72 T3 84 900 96 102 108 114120 126 132 138 144 150 156 162 -1
80 G4 YO TH 82 88 94 100 106 112 118 124 130 136 142 148 154 160 166
85 B3 T4 80 B8R 92 93 104 110 116 122 128 134 140 146 152 158 164 -1
90 71 78 84 900 96 102 108 114 1200 126 132 138 144 150 156 162 168
95 T 82 88 94 100 106 112 118 124 130 136 142 148 154 160 166 -1
1000 800 86 92 98 104 110 116 122 128 134 140 146 152 158 164 170
105 24 90 96 102 108 114 1200 126 132) 138 144 150 156 162 168 -1
110 83 94 100 106 112 118 124 130 136 142 148 154 160 166 172
115/ 92 98 104 110 116 122 128 134 140 146 152 158 164 170 -1
120) 96 102 108 114 120) 126 132) 138 144 150 156 162 168 174

L L T e e e e R e e R A
130 -
135
140
145

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
-1
-1
-1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
150 1

1
1
1
1
1
1
1
1
-1
-1
-1
1
1
1
1
1
1
1
1

LT T T e et e ] el e el et et Bt e o ] Y Y
||| | = | 3| ra| = S| | | | S| | & | | K| =| S| @] o]~ o on| | o k| = 2

>10 keMl G6 Ppioketon o tOmog =IF(AND(F8:F10);XYNOAIKO_KEPAOX;-1) o omoiog
oMUaivel OTL TO TEPIEYOUEVO TOV KEAOD B0l 1G0VTAL OTNV TEPITTOGT TOL OAL TO KEALD GTNV
neproyn F8:F10 givor TRUE pe to mepieyopevo tov kelod XYNOAIKO_KEPAOX ailmg
(av onhadn kdmoto and ta keld eival FALSE) 6a icovton pe -1.

Me v ypnon tov mvikev dedopévov umopel va yepioer n meproyn H7:AL37 pe to
omotélecpa Tov TOmov mov Ppioketonr oto keAl GO yio kdBe mepimTmorn mapoy®YNS
UNYOVOKiVIITOV Kol 16TIOEOP®V GKAPOY a0 CUTEG TOL £Y0VV KATOYPOPEL GTIC YPOUUES Kot
oTig otAes. [ mapdderypa ov mapaybovv 45 punyovokivnta okden kol 55 10TI0QOpO. TO
Kképdog eivar 98. Av mapayBodv 65 unyavoxivnta oxden kot 120 1ot1006pa T0 KEPOOC givar
péyioto ko Exet Ty 174.

Aocxnoeig

1. Ze i Alota kataypdyte Tig THEG avd Tepdylo ywo 10 petoyés Ko o€ o dAAn Aota to
TeEpdyl wov Owbétel €vag emevouthig amd KABe o petoyn. Me Ty ypfion g
SUMPRODUCT va. Bpebei ) a&ia Tov yaptopuAakiov.

2. M etaipeio TpoPAnpatifetor oyetikd TV avapevopevn (Rtnon evog mpoidvtog Kot TV
T OTNV Omoilo TPOKELTOL VO TOVANGEL. BEAEL Vo VITOAOYIGEL TO. GLVOAIKA €500 oV Oa
npokOdyovy and v Ttoinon 1000, 2000, 3000, 4000 kot 5000 povddwv ce Tuég 8€, 9€,10€
kol 11€. Xpnowonomote éva mivaka d€d0UEVOV Y10, Vo KaBoploTtodv ta £6000 Yo K(Oe
ouvovOoUd TIUNG Kot {ATnong.
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0 0 & 12 18 24 30 36 42 48 54 B0 EG 72 78 84 900 86 102 108 114120 -1 -1 1) 1 -1 1 0 1) A1)
5 4 10 16 22 28 34 40 46 52 58 B4 T0 TAH 82 8B 94 100 106 112118 124



